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A J Ha; ' iwntari 
L E G I S L A T U R A X X I I — l a S E S S I O N E 

loro che le h a n n o commesse, sarebbero in 
galera ; ma. al tr i t e m p i ed al tr i criterii; 
quando si t r a t t a p u r a m e n t e e sempl icemente 
di condurre , in t e m p i normali , la barca del 
Governo, allora, mano a mano che la poli-
t ica si a l lon tana dalla morale, servendo ad 
ambiz ioni personali , la polit ica d iven ta una 
cosa da trivio, una cosa r iprovevole in chi 
l ' invoca e se "ne serve a .scopi obliqui, non 
confessatol i . 

Non ho altro da aggiungere; ed a t t endo 
di udire ciò che mi d i ranno gli onorevoli 
ministr i interpel la t i . (Approvaz ion i ) . 

Presentazione di disegni di l e g g e . 
E. AVA, ministro dell istruzione pubblica. 

Chiedo di par lare . 
P R E S I D E T E . Par l i . 
EAVA, ministro delVistruzione pubblica. 

Mi onoro di p re sen ta re alla Camera un di-
segno di legge, già a p p r o v a t o da l l ' a l t ro ra-
mo del P a r l a m e n t o , e concernente l 'abili-
tazione a l l ' insegnamento delle l ingue s t ra-
niere. Chiedo che questo disegno di legge 
sia d ich ia ra to d 'u rgenza . 

Mi onoro pure di presentar^ alla Ca-
mera i seguent i altri disegni di legge: 

Approvaz ione della maggiore spesa di 
lire 53,000, per le opere di finimento oc-
corrent i , ad un nuovo edifìcio ad uso della 
clinica chirurgica degli i s t i tu t i d i . P a r m a ; 

Approvaz ione di lire 82,000 per l ' im-
p ian to del r i sca ldamento a vapore nelle re-
gie gallerie di Firenze; 

Approvaz ione della spesa s t r ao rd ina r i a 
d i lire 60,000 per le opere di finimento oc-
cor ren t i alla cos t ruz ione del nuovo edifìcio 
ad uso della clinica psichiat r ica del l 'Uni-
vers i tà di Pav i a . 

P R E S I D E N T E . Dò a t to al l 'onorevole 
ministro della pubbl ica is truzione della pre-
sentaz ione dei seguent i disegni di legge: 

Abil i tazione a l l ' insegnamento delle lin-
gue s t raniere; Approvaz ione della maggiore spesa di lire 53,000, per le opere di finimento occor-ren t i ad un nuovo edificio ad uso della cli-nica chirurgica degli i s t i tu t i di P a r m a ; Approvaz ione della spesa di lire 82,000, per l ' impian to del r i sca ldamento a vapore nelle regie gallerie di Firenze; Approvaz ione della spesa s t raord inar ia di lire 60,000, per le opere di finimento oc-corrent i alla cost ruzione del nuoyo edificio ad uso della clinica psichiat r ica dell 'Uni-vers i tà di P a v i a . 

L 'onorevo le minis t ro chiede che il pr imo 
di ques t i disegni di legge sia d ichiara to di 
urgenza. 

{L'urgenza è ammessa). 

Si riprende lo svolgimento del le interpel lanze. 
P R E S I D E N T E . H a faco l tà di par la re 

L'onorevole Carboni -Boj per svolgere la sua 
in te rpe l lanza . 

C A R B O N I - B O J . L 'ogge t to della mia in-
te rpe l lanza ha p e r d u t o a s so lu t amen te di 
impor t anza , dopo la p resen taz ione del di-
segno di legge per la Sardegna : giacché io 
mi davo pensiero so lamente di sapere in qual 
modo si assicurerebbe il regolare funz iona-
mento della Cassa adempriv i le . 

Ma, giacche mi t rovo a par lare , ne appro-
fitto per fa re una dichiarazione. Io non posso 
en t ra re nel merito della lite, penden te f r a la 
Casi a adempr iv i l e ed i signori Dessi De iana , 
per una ragione di del icatezza. F in da l pr in-
cipio io fu i sempre pa t roc ina to re della Cassa 
ademprivi le , dis interessato, contro i Dessi 
Deiana, e, ne l l 'u l t ima fase di ques ta l i te, 
ebbi per compagno, e l 'ho t u t t o r a au tore-
vole, il mio carissimo amico e collega Carlo 
P a d d a , Re t to re de l l 'Univers i tà di Napol i . 
Quindi bene in tende la Camera che io non 
posso en t ra re nel meri to di ques ta l i te, per-
chè si d i rebbe che p rof i t to della mia qua-
lità di d e p u t a t o per fa re l ' a v v o c a t o della 
Cassa ademprivi le . Ma nella mia l ea l t à devo 
dichiarare che t u t t o q u a n t o ha esposto 
qui il collega Pa la r i sponde esa t t i s s ima-
men te alla ver i tà . (Bravo!) E se vi ha un 
to r to nel l 'onorevole Pa l a è questo, che, per 
amore di concisione, forse ha omesso u n a 
p a r t e della ve r i t à . A lui io mi devo unire 
X>er chiedere quale c o n d o t t a i n t e n d a t ene re 
il Ministero delle finanze in ques ta que-
st ione, giacché noi da parecchi ann i ci di-
b a t t i a m o , con ques ta lite, nelle s t re t to ie del-
l ' au to r i t à giudiziar ia , che un giorno d ich ia ra 
l ' i ncompe tenza della Giun ta degli a r b i t r i l e 
r e cen t emen te invece con sen tenza della Cor te 
d ' appe l lo di Cagliari, quasi t e m e n d o di en-
t r a r e nel meri to di ques ta questione,, alla 
sua vol ta si è d i ch ia ra t a i n c o m p e t e n t e . 
Quindi dobb iamo noi per la seconda vo l t a 
anda re in Cassazione per sapere quale è il 
giudice che dovrà g iudicare di ques ta que-
st ione. . . ( In terruz ione) . 

No, la mag i s t r a tu r a di Cagliari ha f a t t o 
il suo dovere, perchè c 'è una sen tenza che 
dice la ve r i t à e condanna . . . 

D I S A N T ' O N O F R I O . T a n t o meglio. 
C A R B O N I - B O J . D u n q u e io mi r ivolgo 

al minis t ro delle finanze, perchè a lui spet -
t e rebbe di r isolvere la quest ione, giacché 
oltre le azioni che al Ministero possono 


